Алгоритмічний припис
складання реакцій йонного обміну

Що потрібно знати:

1. Реакції, під час яких електроліти обмінюються йонами, називаються реакціями йонного обміну.
2. Реакції йонного обміну відбуваються до кінця за таких умов:

1) Утворення осаду

2) Виділення газу

3) Утворення води або іншого слабкого електроліту

	Порядок виконання дій
	Приклад

	1. Аналізуємо умову завдання
	Напишіть молекулярне, повне і скорочене йонне рівняння реакції взаємодії алюміній сульфату і барій хлориду.

	2. Записуємо молекулярне рівняння реакції і розставляємо коефіцієнти
	Al2(SO4)3+3BaCl2=2AlCl3+3BaSO4|

	3. За таблицею розчинності встановлюємо належність реагентів та продуктів реакції до розчинних, малорозчинних, нерозчинних, а також з’ясовуємо, чи є серед них газ
	BaSO4 – нерозчинна речовина, випадає в осад.

	4. Формули електролітів записуємо у вигляді йонів; нерозчинних речовин, газів, води або іншого слабкого електроліту – у молекулярній формі.
	        2Al3+  +3SO42 - +3Ba2++6Cl-=

=2Al3++6Cl- +3BaSO4|
                 Повне йонне рівняння


	Коефіцієнти перед формулами відносяться як до катіонів, так і до аніонів, а тому кількість йонів дорівнює добутку коефіцієнтів на індекс.

	5.Скорочуємо однакові йони у лівій і правій частинах повного йонного рівняння
	2Al3+  +3SO42 - +3Ba2++6Cl-=2Al3++6Cl- +3BaSO4|



	6.Записуємо йони і  молекули, що залишились після скорочення.
	            3SO42 - +  3Ba2+    =  3BaSO4|

Скорочене йонне рівняння


Алгоритмічний припис
складання  молекулярних рівнянь на основі скорочених йонних

	Порядок виконання дій
	Приклад

	1.  Аналізуємо умову завдання
	За скороченим йонним рівняння
реакції 
       Al 3+ +3OH-= Al(OH) 3|

 відтворити повне йонне та молекулярне рівняння

	2. За таблицею розчинності підбираємо  розчини речовин, що складаються з зазначених в умові йонів, записуємо формули цих речовин через знак «+»
	       Al 3+ +3OH-= Al(OH) 3|

Al(NO3)3                      NaOH
             AlCl3                            KOH

                     Al(NO3)3  + NaOH



	3.Правіше , через знак «=» записуємо формули продуктів реакції
	   Al(NO3)3  + NaOH= Al(OH) 3|+ NaNO3



	4. Розставляємо коефіцієнти
	  Al(NO3)3  +3 NaOH= Al(OH) 3|+ 3NaNO3



	5. Записуємо повне йонне рівняння реакції, скорочуємо однакові йони у лівій і правій частинах повного йонного рівняння і пересвідчуємося,що скорочене рівняння відповідає зазначеному в умові.
	Al 3+ +3 NO3 -+3Na++3OH-=

= Al(OH) 3|+3Na++3 NO3 -



